

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) ПРИЗЫВАЕТ ВСЕХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ 12 МАРТА 1950 ГОДА ЯВИТЬСЯ ВСЕМ, КАК ОДИН, К ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ УРНАМ. НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ НИ ОДНОГО ИЗБИРАТЕЛЯ, КОТОРЫЙ НЕ ИСПОЛЬЗУЕТ СВОЕГО ПОЧЕТНОГО ПРАВА ИЗБИРАТЬ ДЕПУТАТОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СОЮЗА ССР.**

(Из Обращения ЦК ВКП(б) ко всем избирателям).

12 марта 1950 г. — выборы в Верховный Совет СССР

## КАНДИДАТЫ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

★ ★

Саратовский—Ленинский избирательный округ № 271

Кандидат в депутаты Совета Союза  
**Михаил Андреевич  
СУСЛОВ**

(БИОГРАФИЧЕСКАЯ СПРАВКА)

Товарищ Суслов Михаил Андреевич родился в 1902 году, в бедной крестьянской семье в селе Шаховское, бывшего Хвалынского уезда, Саратовской губернии (ныне Павловский район, Ульяновской области).

Чтобы прокормить семью, отец Михаила Андреевича Суслова вынужден был часто выезжать на заработки в Архангельск, Баку и другие города и работать там плотником.

После победы Великой Октябрьской революции в селе Шаховском организуется комитет бедноты. Отец Михаила Андреевича был избран председателем комитета бедноты. Михаил Андреевич стал активно помогать комитету в работе.

Вступив в комсомол, Михаил Андреевич Суслов с группой активистов из крестьянской молодежи создает комсомольские организации в уезде.

В 1921 году Михаил Андреевич вступил в ряды партии Ленина—Сталина.

С 1921 по 1924 год тов. Суслов учился на рабфаке, а затем поступил в Московский институт народного хозяйства имени Плеханова. Окончил этот институт в 1928 году. После этого он учится в экономическом институте Красной профессуры. Одновременно Михаил Андреевич ведет большую общественную работу в институте, читает лекции и доклады для рабочих Москвы.

После успешного окончания учебы тов. Суслов работал преподавателем в Московском государственном университете, а затем в Промышленной академии имени Сталина.

В 1931 году партия выдвигает тов. Суслова на руководящую работу. С этого времени в течение пяти лет он работает в аппарате Центральной Контрольной Комиссии ВКП(б) и Комиссии Советского Контроля.

В 1937 году Центральный Комитет ВКП(б) направил тов. Суслова М. А. на Северный Кавказ. Ростовская партийная организация избирает его секретарем Обкома ВКП(б).

В 1938 году трудящиеся Мечетинского избирательного округа Ростовской области единодушно избирают товарища Суслова Михаила Андреевича своим депутатом в Верховный Совет РСФСР.

В 1939 году большевики Ставропольщины избирают тов. Суслова первым секретарем Ставропольского краевого комитета ВКП(б). За заслуги в развитии края правительство наградило тов. Суслова М. А. орденом Ленина.

Трудящиеся Ставропольского края изб-



рают тов. Суслова депутатом Верховного Совета СССР.

На XVIII съезде Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) тов. Суслов был избран членом Центральной ревизионной комиссии ВКП(б), а на XVIII партконференции—членом ЦК ВКП(б).

Наступили годы Великой Отечественной войны. Гитлеровские гromилы ворвались в наши цветущие города и села. Михаил Андреевич Суслов организует партизанские отряды на Северном Кавказе и руководит их борьбой против немецких захватчиков.

Партия выдвигает тов. Суслова членом Военного Совета Северо-Кавказского фронта. Он неутомимо работает среди бойцов и офицеров, отдает все свои силы, чтобы приблизить желанный час победы над врагом. На посту члена Военного Совета Северо-Кавказского фронта тов. Суслов остается до полного изгнания немецких оккупантов с Северного Кавказа.

Заслуги Михаила Андреевича в Великой Отечественной войне отмечены правительственными наградами: орденом Отечественной войны 1-й степени, медалями: «За оборону Кавказа» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

После освобождения Советской Литвы от немецкой оккупации тов. Суслов работает в Литве председателем бюро ЦК ВКП(б) по Литве.

В феврале 1946 года тов. Суслов был избран депутатом Верховного Совета СССР от Вильнюсского избирательного округа Литовской ССР.

В марте 1947 года тов. Суслов избирается секретарем ЦК ВКП(б).

Тов. Суслов был участником 2-го и 3-го совещаний Информбюро коммунистических партий в качестве члена делегации ВКП(б).

★ ★

Сталинградский избирательный округ № 14

Кандидат в депутаты Совета Национальностей  
**Василий Васильевич  
КУЗНЕЦОВ**

(БИОГРАФИЧЕСКАЯ СПРАВКА)

Товарищ Кузнецов Василий Васильевич родился в 1901 году в селе Софиевка, Семеновского района, Горьковской области, в семье крестьянина. До 15 лет жил с родителями.

В 1920 году тов. Кузнецов заканчивает педагогическое училище и вскоре призывается в Красную Армию. После окончания гражданской войны, в 1921 году, Василий Васильевич Кузнецов поступил в Ленинградский политехнический институт, успешно окончил его и получил диплом инженера-металлурга. Направленный из института в Донбасс, на Макеевский металлургический завод, тов. Кузнецов четыре года работал начальником мартеновского цеха. Здесь же в 1927 году тов. Кузнецов вступил в ряды коммунистической партии.

В 1931 году Василия Васильевича Кузнецова направляют в двухгодичную заграничную командировку. После возвращения из командировки он назначается начальником металлургической лаборатории Московского завода «Электросталь».

Через три года тов. Кузнецов снова выехал в заграничную командировку. После возвращения на родину назначен руководителем технологической группы, а затем заместителем начальника и главным инженером Главспецстали. В 1941 году за выдающиеся достижения в области усовершенствования специальных сталей Василию Васильевичу Кузнецову присуждена Сталинская премия и ученая степень кандидата технических наук. Своими научными трудами тов. Кузнецов внес большой вклад в дело обеспечения Советской Армии первоклассным вооружением.

В 1942 году тов. Кузнецов назначается заместителем председателя Госплана при Совнаркомом СССР, а в годы Великой Отечественной войны работал заместителем члена Государственного Комитета Обороны по вопросам металлургии.

В 1943 году партия посылает тов. Кузнецова на руководящую профсоюзную работу. Вначале он работал председателем ЦК союза работников черной металлургии Центра, а с 1944 года и по настоящее время является Председателем Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

Тов. Кузнецов В. В. является членом Оргбюро ЦК ВКП(б).



Трудящиеся Саратовской и Сталинградской областей в 1946 году избрали Василия Васильевича Кузнецова депутатом Совета Национальностей Верховного Совета СССР. В 1946 году он избран Председателем Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Василий Васильевич Кузнецов является выдающимся деятелем международного профсоюзного движения. С трибуны международных съездов и конференций Василий Васильевич Кузнецов принципиально ставил вопросы объединения сил международного рабочего класса для полного разгрома и уничтожения фашизма, для установления мира во всем мире. Тов. Кузнецов Василий Васильевич избран членом Генерального Совета неполкома и вице-председателем Всемирной Федерации профсоюзов.

Советское правительство высоко оценило крупнейшие заслуги Василия Васильевича Кузнецова перед Родиной. Он награжден орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени, орденами Красной Звезды и Знак Почета, медалями: «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и «За оборону Москвы».

Тов. Кузнецов является верным сыном большевистской партии и советского народа.

## Агитатор

По субботам, точно в срок —  
П часам не надо, —  
Агитатор-паренек  
К нам приходит на дом.  
Коренастый, боевой,  
С ласкою во взгляде,  
Полуулыбок снимет свой,  
Развернет тетради.  
Сядет с нами у стола —  
В сборе все соседи, —  
И беседа потекла,  
Нет конца беседе...  
Рассказать умеет он  
Ясными словами  
Про великий наш Закон,  
Про дела в Вьетнаме,  
Про величие и успех  
Сталинского плана,  
И про атомников всех  
Из-за океана.  
Непонятного нам нет,  
И секрет здесь ясен:  
На любой вопрос ответ  
У него в запасе.  
Мы ведем беседу с счет,  
Пропустить нельзя их.  
Агитатору почет  
От домохозяйки!

Владимир Резников

## Готовимся к выборам

С каждым днем в нашей стране нарастает политический и производственный подъем.  
Подготовка ко дню выборов проводится в обстановке, когда наш народ, руководимый большевистской партией, достигает новых успехов на пути к коммунизму.  
Всюду проводятся лекции, беседы для избирателей о Конституции СССР, о советском избирательном законе, о коммунистической партии как организаторе всех наших побед. Наряду с этим агитаторы рассказывают, как проводятся выборы в капиталистических странах.  
Такие лекции дают яркую характеристику двух миров, двух систем и преимуществ нашего социалистического строя.  
На нашем агитпункте № 31 мы, избиратели, можем прослушать беседу или лекцию на любую интересующую нас тему.  
Наш агитатор Н. Казакова (химический факультет) систематически проводит беседы с избирателями, и у нас есть полная возможность прийти ко дню выборов в Верховный Совет вполне подготовленными: изучить Конституцию СССР, Положение о выборах в Верховный Совет СССР и ознакомиться с кандидатами, выдвинутыми в Верховный Совет СССР от нашего избирательного округа.  
Дружно приходим в день выборов к избирательным урнам и проголосуем за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.  
Избиратель **Б. НЕМИРОВСКАЯ**

## ОБ АСПИРАНТУРЕ

Одним из наиболее действенных способов пополнения и выращивания научных кадров является аспирантура.  
За годы работы над кандидатским минимумом и над диссертационной темой постепенно формируется начинающий научный работник: он овладевает методом исследования в выбранной им специальности, совершенствует свои практические навыки. Не случайно во вопросам, связанным с аспирантурой и с условиями работы аспирантов, было посвящено немало высказываний на состоявшемся в конце января партийном активе научных работников и на ряде последующих факультетских совещаний.  
Одно выступление на партийном активе должно, как мне кажется, привлечь самое пристальное внимание. Я имею в виду выступление тов. Ю. Б. Исеева, который совершенно правильно отметил ненормальность того положения, когда «диссертационная работа аспиранта, над которой он занят во время пребывания в аспирантуре, является его первой научной работой».  
К сожалению, это положение очень распространено.  
Начиная самостоятельную научную работу, большинство аспирантов не имеет практического опыта и часто идет ощупью, неуверенно и робко, что ведет к растягиванию сроков работы и снижает ее качество.  
Причина этого кроется в системе набора в аспирантуру, когда принимаются соискатели прямо со студенческой скамьи из числа отличников учебы.  
Слов нет, показатели учебы в ВУЗ'е являются важным и ценным способом охарактеризовать возможности и склонности соискателя к научной работе. Но они не могут и не должны заменить и заслонить ту проверку способностей и знания, которую дает практическая дея-

## На агитпунктах

Шумно и весело бывает на агитпунктах в дни, когда здесь читаются лекции и силами художественной самодеятельности университета даются концерты.  
Вечером 25 марта на агитпункте № 31 собралось много избирателей. Они пришли послушать лекцию тов. Т. С. Пензиной на тему: «Произведения лауреатов Сталинской премии». Избиратели с большим интересом прослушали ее. По окончании лекции было задано много вопросов лектору. Затем силами драматического кружка университета была поставлена комедия П. В. Гоголя «Женитьба». С большим подъемом провели свои роли студенты Митюгова Л. и Вольфсон Л.  
Избиратели уходили домой довольные тем, что получили хороший отдых на участке.

Еще задолго до начала собралась молодежь избиратели на вечер, проводимый на агитпункте № 24.  
Перед лекцией секретарь партбюро механико-математического факультета Бурмистров Е. Ф. ознакомил присутствующих с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР и призвал избирателей в день выборов отдать свой голос за лучших сынов большевистской партии — М. А. Суслова и В. В. Кузнецова. Док. Н. С. Каменградский прочитал для молодежи лекцию «Моральный облик советского молодого человека», после которой спортсмены университета показали свои достижения в борьбе, гимнастике, фехтовании и пр. Особенно избиратели остались довольны выступлениями спортсменов В. Сенюва, В. Паршина, В. Прагера.  
В двух детских комнатах были организованы для детей игры.

26 февраля в нижней аудитории 1 корпуса собралась избиратели 31 и 24 избирательных участков. Они с большим вниманием прослушали выступление доверенного лица доцента П. В. Котлованова, который познакомил их с Обращением ЦК ВКП(б) ко всем избирателям.

В этот же вечер доцент Г. Ф. Ходаков прочитал лекцию «Сталин — это Ленин сегодня». Затем избиратели просмотрели кинофильм «Третий удар».

В среду избиратели собралась в агитпункте № 24, чтобы прослушать лекцию доцента В. М. Черникова «Советский человек в произведениях лауреатов Сталинских премий». Перед началом лекции зам. секретаря партбюро исторического факультета П. Кузьмин рассказал собравшимся о Постановлении ЦК ВКП(б) и Совета Министров Союза ССР о снижении государственных цен на продовольственные и промышленные товары широкого потребления.

В детской комнате для детей была показана картина о нашей Родине.

тельность в производственных условиях.  
До войны в большинстве отраслевых ГУУЗов действовало правило, согласно которому для поступления в аспирантуру требовался трехлетний производственный стаж и отзыв с места работы о самостоятельной деятельности соискателя в выбранной им профессии. Такой порядок, в частности, имел место в ГУУЗах Наркомнефть, Наркомчермет и др.

Сейчас указанное ограничение не действует. В аспирантуру поступают немедленно по окончании ВУЗ'а по рекомендациям профессоров и преподавателей, знающих студентов по аудитории.

Над этой практикой и ее целесообразностью следует задуматься.

Надо обсудить целесообразность требования обязательного стажа практической работы и его размер. Особенно это актуально в условиях таких факультетов, как геологический, биолого-почвенный, географический, физический и химический, по не лишено значения и в условиях гуманитарных факультетов.

**И. Я. ФУРМАН**  
От редакции:  
Помещая в порядке обсуждения статью доцента И. Я. Фурмана, редакция считает, что автором поднят весьма важный вопрос и ожидает откликов со стороны научных работников, зав. кафедрами, деканов и самих аспирантов. Не отрицая бесспорной необходимости привлечения особо выдающихся студентов в аспирантуру, редакция считает, что приток в аспирантуру из рядов специалистов-производственников, педагогов и др. послужит на пользу развитию научной работы и будет способствовать оживлению и усилению коллектива начинающих ученых нашего университета.

## По-боевому выполнить постановление ЦК ВЛКСМ

В ноябре 1949 г. состоялся II пленум ЦК ВЛКСМ, обсудивший вопрос «О росте рядов ВЛКСМ Свердловской областной комсомольской организации».

В своем решении пленум отметил серьезные недостатки в работе этой организации среди молодежи и активного вовлечении передовой молодежи в ряды ВЛКСМ.

Необходимо отметить, что подобные недостатки присущи и комсомольской организации университета. Нельзя считать нормальным то, что за 4 месяца (сентябрь-декабрь) в ряды комсомола принято всего лишь 43 человека, при наличии 250 чел. несоюзного студенчества. Как росли факультетские организации за указанный период?

Вот факты. Комсомольская организация неффа за это время не приняла в ряды ВЛКСМ ни одного человека, организация физического факультета приняла 3 чел., филологического — 3 чел., механико-математического — 4 чел., геологического — 6 чел.

Некоторые наши комсомольские работники объясняют это отсутствием базы роста, другие — недостаточным идейно-политическим уровнем студентов-некомсомольцев, третьи — отсутствием у них желания вступить в комсомол.

Конечно, на каждом факультете у нас осталось 50—60 некомсомольцев, среди них есть студенты, нарушающие дисциплину и отстающие в учебе, даже люди (таких, правда, единицы), не вполне освобожденные от религиозных предрассудков.

Но при правильной постановке политико-воспитательной работы двухтысячный коллектив университета в состоянии воспитать и перевоспитать 250 некомсомольцев. Можно и должно вести работу с этой частью

студенчества, добиваясь улучшения успеваемости и качества учебы, прививая им дисциплину, организованность, вовлекая лучших из них в ряды ВЛКСМ.

Наши комсомольские работники, начиная от комсогов и кончая секретарями бюро, зачастую не знают студентов-некомсомольцев, не обращают на них внимания, не вовлекают их в активную работу коллектива. В ряде организаций страдает внутрисюзовая работа, нередко наши комсомольцы не являются примером в учебе и работе, проводимые мероприятия бывают неинтересными.

Отсюда вывод: улучшение внутрисюзовой дисциплины, улучшение работы по коммунистическому воспитанию студенчества, постоянная работа с несоюзной молодежью — вот где нужно искать стимул роста рядов ВЛКСМ.

Студентам, достигшим 24 лет, необходимо разъяснить, что им еще не поздно вступить в ряды комсомола, не поздно потому, что они еще многое могут получить в комсомоле, многое сделать в своей практической работе.

Сейчас, когда приближаются выборы в Верховный Совет СССР, комсомольские организации должны использовать повышение политической активности студенчества, усилить работу с некомсомольцами и на основе этого шире вовлекать их в ряды ВЛКСМ.

Нет сомнения, что наша организация, вооруженная решениями XI съезда и II пленума ЦК ВЛКСМ, с задачей роста рядов комсомола справится успешно.

**Г. Балаболин,**  
секретарь комитета ВЛКСМ

## Женщина-спортсмен

Иппу Жимскую хорошо знают в университете как одну из лучших спортсменок. Любовь к спорту приняла здесь, в университете. Вместе с этим развилась настойчивое желание к упорной и систематической тренировке, которая вылилась в глубокую потребность во что бы то ни стало стать спортсменом — легким атлетом. Природные данные в сочетании с большой силой воли и настойчивостью уже в первые годы тренировки вывели ее на первое место среди своих товарищей. Она стала рекорсменом университета по метанию диска и толканию ядра.

Спортивные интересы И. Жимской широки и многогранны. Занятия легкой атлетикой она успешно сочетает с конькобежным спортом, с баскетболом и волейболом.

И. Жимская — студентка V курса физического факультета. Годы пребывания в университете много дали ей не только как спортсмену, но и как будущему специалисту. Воля спортсмена помогла ей в учебе. С отличными успехами окончила она первый семестр этого учебного года. Сейчас Иппа успешно занимается дипломной работой, отдавая лаборатории все время и энергию. Впереди самая ответственная, самая важная задача — защита диплома и сдача государственных экзаменов, но, готовясь к ним, можно ли забыть любимый спорт!

**М. БЕДНОВА**

## Стрелковые соревнования Досарм

20—25 февраля университетский комитет Досарм проводил стрелковые соревнования в честь 32-й годовщины Советской Армии.

В результате на первое место в университете вышла команда биолого-почвенного факультета, набрав 854 очка из 1000 возможных; второе место завоевала команда геологического факультета — 841 очко; третье — команда химического факультета — 820 очков.

В соревнованиях участвовали 72 человека. Из них нормы 2-го разряда получили 6 человек, нормы 3-го разряда — 14 человек, остальные подтвердили свои разряды.

Организовано выступила на соревнованиях команда биолого-почвенного факультета (тренер — О. Вуколик). Слабо подготовленной выступила команда географического факультета. Физический факультет (пред. бюро Досарм тов. Иванчук) совсем не принял участие.

Результаты соревнования могли бы быть гораздо лучше, если бы хозяйка университета во время подготовила для тренировок тир. Однако тов. Корсаков А. М. не торопится: до сего времени в помещении тира не оборудовано электроосвещение и т. д.

**В. МЕРЕНЦОВА**

## Надежда Константиновна Крупская

27 февраля 1939 г. на 71 году своей жизни умерла одна из выдающихся женщин мира, друг и помощник великого Ленина Надежда Константиновна Крупская. 30 лет она неразлучно находилась с В. И. Лениным, активно участвуя во всех общественно-политических делах и отбывая вместе с ним сибирскую ссылку. Надежда Константиновна была замечательным человеком нашего времени. До последних дней своей жизни она сохранила подлинность, жизнерадостность. Она всегда умела подметить новое, положительное в нашем советском строительстве. Она обладала вечно молодыми мыслями — это давало ей возможность понимать интересы детей, ставить перед ними увлекательные задачи.

Советская детвора хорошо знала и любила Надежду Константиновну.

Но не меньше любило и уважало ее советское учительство.

Ее простота в обращении и задушевные беседы с учителями, учеными, рабочими, крестьянами, с молодежью делали ее имя популярным. Сотни и тысячи писем с разных концов СССР

ежедневно получала Надежда Константиновна с различными вопросами.

Н. К. Крупская выступала на всех съездах и совещаниях учителей и политпросветработников с докладами. Ее речи были глубоки по мысли, убедительны, поднимали советское учительство на борьбу за новую советскую школу, за коммунистическое воспитание, за социалистическую культуру и быт. 56 лет упорной борьбы за дело пролетариата сделали имя Надежды Константиновны хорошо известным далеко за пределами Советского Союза. Ее любили и уважали как политического и государственного деятеля, как крупнейшего руководителя дела народного образования, борца за коммунистическое воспитание молодежи первой в мире советской страны.

Ее любили и уважали как крупнейшего теоретика советской педагогики и практика советской школы.

Студентам, которым в будущем придется вести учебно-воспитательную работу, необходимо хорошо ознакомиться с трудами Н. К. Крупской по народному образованию и политпросветработе.

**П. БУРМИСТРОВ**

Ответственный редактор **В. М. ЧЕРНИКОВ**